

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben: Félévre 6 K, negyedévre 3 K - f.
Vidéken: " 9 " " 4 " 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS:
THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint,
az udvarban hátul.

TAVIRATOK.

Tisza Kálmán jelölése.

Budapest, június 2. Félhivatalos jelenti: Mindazon hírek, melyek a szegedi választás alkalmából Tisza Kálmán állítólagos jövőbeli jelöltségéről egyik-másik lapban fölmerültek — mint hirtelen értesülünk — teljesen légből kapotak és minden alapot nélkülöznek.

Gazdasági helyzet.

Máramarosziget, június 2. Máramarosmegye gazdasági helyzete, mely a tavaszi szárazság miatt sokat szenvedett, a múlt heti esőzések folytán sokat javult. A mezők szép takarmánnyal bíznak, a buza, rozs, tengeri és árpa mind felfrissült. A termés, bár nem lesz oly kielégítő, mint a tavalyi, de ha hosszú szárazság nem következik be, eléggé jónak ígérkezik.

Uj titkos tanácsos.

Budapest, jun. 2. A király, mint igen jó forrásból értesülünk, Klobucsár Vilmos altábornagyot, a m. kir. honvéd főparanesnokság adlátusát valóságos belső titkos tanácsossá nevezte ki.

Uj tengerészeti attasé.

Konstantinápoly, június 1. Tekintettel arra, hogy nem jelentéktelen új beszerzéseket kezdtek az eddig teljesen elhanyagolt török hajóhad részére, Anglia katonai attaséi állást szervezett a helyi nagykövetségnél. Kern az ujonnan kinevezett tengerészeti attasé, ma érkezik ide.

A keleti háború.

London, június 2. A Standard jelenti Tokióból mai kelettel: Kis orosz csapatok ismételt koreai portyázásai folytán japán asszonyok, gyermekek és aggok elhagyják Gensant. Néhányan máris Fusanba érkeztek, de a helyzetet nem tekintik komolynak.

Kivándorlás Máramarosból.

Máramarosziget, június 2. Máramaros vármegye legutóbb tartott közigazgatási bizottsági ülésén az alispán bejelentette az április havi utlevélforgalmat, mely a következő volt: Összesen kértek 342 utlevelet, ebből Amerikára 167, Romániára 869, Európára 5 és Ázsiára 5 esik. A kivándorlás a legnagyobb volt a huszti és ökörmezei rutén lakosságú és a visói oláh

lakosságú járásokból. Máramaroszigetről 24-en vándoroltak ki Amerikába. A kivándorlási törvényt életbeléptető miniszteri rendelet szigorú megtartása iránt az alispán már intézkedett. A kivándorlók száma nem növekszik és sokan vannak, kik csak hamar visszatérnek a kivándorlásból. Ezek neveit a pénzügyigazgatóság feljegyzi.

Elítelt ügyvéd.

Nyitra, június 2. Mészáros Jenő nyitrai ügyvédet az evangélikus egyházközség kárára elkövetett sikasztás miatt a nyitrai törvényszék három havi fogságra és négy évi hivatalvesztésre ítélte.

Allambevétel Amerikában.

Washington, június 2. Az állambevétel májusban 41,688.060 dollárt, a kiadások 96,412.000 dollárt tettek ki. Az államadósság múlt hónapban 56,447.576 dollárt tett ki részben a panamai fizetések és a szt.-louis kiállítás költségei miatt. A kincstári készpénz állomány 1373,468.690 dollár.

Építő munkások tüntetése.

Brest, jun. 1. Az építőmunkások gyűlése után ma utcai tüntetés volt, melynek folyamán néhány házat megdobáltak. — Egy rendőrtisztet, valamint néhány katonát és csendőrt is kődobások értek.

Raiszuli kivégzése.

Washington, június 2. A tengeri amerikai konzulnak meghagyták, tudósítsa a marokkói kormányt, hogy az egyesült államok, tekintet nélkül a többi államok eljárására, ragaszkodni fognak ahhoz, hogy Raiszult, ha foglyát, Perdikariszt, valami baj éri, felelősségre vonják és hogy az Egyesült Államok ez esetben követelni fogják, hogy Raiszult elfogják és kivégezzék.

Draga királynő hagyatéka.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A belgrádi Szamouprava című lap szenzációs leleplezéseket csinál mostanában Belgrádban, a mely a végre úgy a hogy lecsillapodott kedélyeket ismét megzavarta. Azt állítja, hogy Draga királyné hagyatékát elsikkasztották s a királyné hugainak az ügyvédje negyed milliót vágott zsebre. A leleplező körülményből írjuk a következőket:

Petrovicsné a június 11-iki merénylet után, előbb rokonai és ismerősei körében

keresett bizalmi embert, a ki az örökségüket behajtsa, de akkor általános volt a félelem és senki sem mert erre vállalkozni. Az örökösök tehát kénytelenek voltak ügyvédhez fordulni. Mos élénk vetélkedés támadt a belgrádi ügyvédek közt. Az örökösöket megostromolták különböző ajánlatokkal.

Egyik ügyvéd fáradságának jutalmát tisztán az örökösök belátására bízta. Ez az önzetlenség meg is nyerte az örökösök bizalmát. Velieskovics Zsvoin, belgrádi ügyvédre esett az örökösök választása. A meghatalmazás kiállítását az ügyvéd hozzájárította a dologhoz. Mit mivel, az örökösök nem tudták, mert az ellenőrzés lehetetlen volt. Értesítései szerint az ügynek oly látszata volt, mintha minden tényező összeesküdött volna ellenük és hogy mindazt, a mit részökre ki lehetett vinni, csak oly emberek segítségével történhetett, kiknek jóakarata busásan meg kellett fizetni.

Megőrült honvédszázados.

— A honvédelmi miniszterium szenzációja. —

Budapest, június 2.

Budán, a honvédelmi miniszteriumban ma délelőtt megőrült egy honvédszázados, a ki be volt osztva a miniszteriumba. Az elnöki iktatóban tört ki rajta az örület, orditozni, verekedni kezdett, a könyveket összetépte, a tintatartókat földhöz vágta, nem bírták megfékezni. Mindenféle cselhez folyamodtak, hogy elcsalják a miniszteriumból, de lehetetlen volt. Elhívták a feleségét, azt mondták, szabadságot küldött neki a miniszter, de a megőrült századost mindez nem csilapította le. Tovább őrjöngött, míg végre kocsiba erőszakolták és bevitték a Schwarzer-féle gyógyintézetbe.

A huszárszázadost Lux Ödönnek hívják. Fiatal, alig harminc éves ember, tíz év előtt lépett a hadseregbe és Budapesten szolgált. Négy év előtt nősült meg, egy előkelő megyei főtisztviselő lányát vezette oltárhoz. A fiatal pár nagyszerű boldogságban élt három esztendeig, míg most egy esztendeje a százados betegeskedni kezdett. Ideggörcsei voltak, ezek kirozták, megkeserítették az életét. Nem volt egy nyugodt pillanata, a legesekélyebb neszre megrázódott, a legkisebb ingerre elájult.

Igy tartott ez hónapokon keresztül. Otthon is megkeserítette a körülötte élőket, az irodában is. Gyakran mondta, hogy öngyilkos, lesz, máskor arról beszélt, hogy egy szigetre megy, a hol egyedül él és gyógyítja a baját.

Egy hét előtt kezdett igen komoly formát ölteni a betegség. Lux Ödön hangosan veszekedett az utcán, megtámadott embereket, napokig sem aludt, úgy hogy félve várták azt a pillanatot, a mikor végleg kitör rajta az örület. Ez a pillanat nem is késott nagyon. Lux Ödön ma délelőtt tíz órákor egyszerre őrjöngeni kezdett a hivatalának elnöki iktatójában, neki esett az iratoknak és rettentő orditozás között tépni kezdte az aktákat.

Csipkefüggönyök tisztítását

kifogástalanul teljes



HRABÉCZY ANTAL

ruhafestő és vegytisztító intézete
DEBRECZEN, Széchenyi-
utca 42-ik szám.

Az iktató tele volt tisztviselőkkel, ezek felgráhtak, hogy megfékezzék a dühöngő századost, de lehetetlen volt. A támadás csak fokozta az örületét, tintatartókat tört ketté, tükröket vagdosott a földhöz. Behívták hozzá a miniszterium parancsnok őrtisztjét Nyul Alfrédot, a ki csöndesíteni kezdte a dühöngő századost:

— Odakin örömhirt közlök veled, a miniszter két hónapi szabadságot adott neked, gyere üljünk kocsiba, menjünk a vasútra.

De a százados nem hitte el mindezt, adatokat kért, úgy, hogy az őrtiszt kénytelen volt hamisítani egy miniszteri kéziratot. Időközben a százados felesége is megérkezett, szegény gyöngye uriaszony, majd meghalt ijedtében, mikor így őrvöngeni látta urát. De azután összeszedte az erejét és szép szóval rávette a férjét, hogy üljön vele kocsiba, utazzanak el együtt.

A százados az őrtiszttel, meg a feleségével kocsiba ült, a Szent-György-téren azonban kiugrott a kocsiból és elszaladt. Visszahozták és egy félórai nehéz munka után bevitték a Schwarzer-féle gyógyintézetbe.

Gyilkosság a Karcu-közben.

— Ujabb részletek —

június 3.

A közvéleményt óriási mértékben foglalkoztatta az a gyilkosság, amelyet ismeretlen tettes tegnapra virradó éjszaka követett el a Révész-, illetve Karcu-közben. Szomorú fényt vet a mi közbiztonsági viszonyainkra Gajzágó B. tragikus halála s általában félelemmel tölti el a polgárságot az a tudat, hogy veszély esetén rendőrségünk éberségére, védelmére alig számíthat. — Széchenyi-utcától a Karcu-közön s más mellék-utcaikon keresztül egész Miklós-utca külvárosáig sehol egyetlen rendőr nem jött az üldözők segítségére s így a gyilkos elmenekülhetett.

Es ezt figyelmébe ajánljuk az új rendőrfőkapitány, Végh Gyula urnak. A rendőrség ugyanis nem az újságrikkancsok s a zárórát be nem tartó vendéglősök üldözésére való, hanem a vagyon- és életbiztonság megvédésére. Ez irányban fejtsen ki megnyugtató működést a rendőrség. Ami a nyomozást illeti, abban — hisszük — eredményt fog elérni a rendőrség, amelynek már több nyomra vezető szál van a kezében. De hát ez már a Mile Pál rendőrfogalmazó érdeme lesz, aki nem egy hasonló ügyben ért el sikereket. A megtörtént dolgot azonban meg nem történné tenni nem lehet.

Mi őszintén szólva azt hisszük, hogy a gyilkos társa, a ki jelen volt a gyilkosságnál s a ki csak a rémület első pillanatában futott meg a gyilkossal, jelentkezni fog, hogy feljelentést tegyen a gyilkos ellen. Annyival is inkább, mert a törvény értelmében, ha 48 óra

alatt feljelentést tesz, akkor nem büntethető, míg ha hallgatólagosan menteni igyekszik a gyilkost a B. T. K. 374. szakasza értelmében 1 évi fogházbüntetést kap. A szegény szerencsétlen ifju édes apja különben tegnap kijelentette, hogy annak, a ki ez ügyben a gyilkos nyomára vezet, **1000 korona jutalmat ad, még az esetben is, ha nem rendőrlenne az illető.**

A gyilkosság újabb részletei a következők:

A hulla felboncolása.

Megírtuk tegnap, hogy Gajzágó Béla hulláját dr. Varga Emil orvos lakásáról még az éjszaka folyamán kiszállították a kózkórházba, a hol tegnap boncolták fel.

A boncolásnál jelen voltak Hoffmann József vizsgálóbíró, Izsó János és Láng Sándor törvényszéki orvosok.

Meg lett állapítva, hogy a szurás, — mely késsel ejtetett, a mell felső részén az 1. és 2. borda közt hatolt be felülről lefelé vezetve, átszurta mind a két tüdő lebernyegét és a főütőeret szétvágta a szivfelett. A halál 3 perc alatt következett be.

A boncolásról jegyzőkönyvet vettek fel. A hullát pedig eltemetés végett kiadták a családnak.

A rendőri vizsgálat.

A rendőrség erélyesen vezeti a vizsgálatot s már eddig sem eredménytelenül. A vizsgálat sikerei érdekében azonban eddig még kevés adat kerülhet ez irányban a nyilvánosság elé.

Mile Pál r. fogalmazó, a két legügyesebb rendőrbiztossal vezeti a vizsgálatot s a rendőrség nagyon bizik Mile ismert leleményességében.

Tegnap az ünnepnap dacára egymást érték a kihallgatások. Önként jelentkezett a rendőrségen Kelemen Jenő kereskedősegéd, a ki látta a két alakot. Az egyik egy fekete ruhás, kenetlen bajszu, valószínűleg kömüves legény volt, társa pedig valamivel magasabb szürke ruhát és kalapot viselt. Kelemen azt állítja, hogy a gyilkost 100 ember közül is megismerné.

Kihallgatta a rendőrség Lukács Aladárt, Balogh Károlyt, Schwartz Dezsőt, Pócsi Mihályt, Rétháti Kóvér Lászlót és Deutsch Dezsőt, mint szemtanukat, a kik egyértelműleg úgy írják le a gyilkossági jelenetet, mint azt mi tegnap a helyszínen történt kihallgatások után megírtuk.

Szegény Gajzágó Béla nem hogy szóváltást kezdett volna a két izgága emberrel, de még azt mondta társainak, hogy ne kezdjenek ki velők ők sem.

Több letartóztatás is történt s még a gyilkosság éjjelén egyik nyilvános mulatóhelyen letartóztatták Orosz Ferencz és Farkas József iparos segédek, a kikre hasonlított a gyilkos személyleírása. Mindketten azonban tisztázták magukat a vád alól s a tanuk sem ismertek rá bennük a gyilkosra.

A fiatal ember zsebében, a ki nagyobb összegű pénzt nem igen hordott magával soha, 93 fillér volt.

Gajzágó Béla a gyilkosság előtt.

Gajzágó Béla, a szerencsétlen áldozat, a kinek édes apja — mint mondják 20.000 hold föld tulajdonosa — nagyon józan életet élt. Lichtblau Albert tanfolyamának egyik legtehetségesebb, legszorgalmasabb tanítványa volt. A Széchenyi-utca 44. szám alatt lakott; Kroh, a házigazdája vallja, hogy soha sem maradt ki éjszakára. Tegnap is csak barátai unszolására ment el egyik barátjához kártyázni. Onnan visszafelé jövet történt a szomorú eset.

A fiatal áldozatnak rokona Gajzágó Béla dr. debreceni táblabíró, a ki tegnap nagyon melegen érdeklődött a rendőrségen s erélyes eljárást követelt.

Addig is, míg a rendőrség befejezi a vizsgálatot, Hoffmann József vizsgálóbíró is nyomozást folytat.

Gajzágó Béla, a meggyilkolt ifju polgári iskolát végzett s miután ő vezette otthon a gazdaságot Berkenyes határában, nem végezte el a gazdasági iskolákat, hanem időkimélés szempontjából itt Debrecenben akarta megszerezni önkéntességi jogát. Most július 1-én vizsgázott volna.

A gyászoló család.

A mélyen sujtott Gajzágó családot a debreceni rendőrség távirati uton értesítette a gyilkosságról. Tegnap este meg is érkezett a dús gazdag apa, a ki a Bika-szállóban szállt meg.

A családot, köztük a meggyilkolt két menyasszony nővérét a csapás egész lesujtotta.

Gajzágó Bélát valószínűleg nem Debrecenben fogják eltemettetni, édes apja haza viteti Berkenyesre, a családi sírboltba.

A gyilkos.

A gyilkosnak, mint a késő éjjeli órában értesültünk, — nyomában van a rendőrség.

Társát, a ki jelen volt a gyilkosságnál s együtt menekült vele, ha ma estig nem jelentkezik önként, szintén le fogják tartóztatni, miután a törvény értelmében az első ijedtségen tul tehetete már magát. Ez esetben bűnpártolásért vád alá helyezik s szigorú büntetést kap ő is. Ha pedig ma estig jelentkezik s nyomra vezeti a rendőrséget, jutalomban részesül és semmi bántódása nem lesz.

Miután a rendőrség teljes tudatában van annak, hogy az illetőnek semmi része sincs a gyilkosságnál s miután reméljük, hogy a jobb, emberi érzés meg fog szólalni benne s nem engedi, hogy egész életén keresztül lelkifurdalásoknak legyen kitéve, hisszük, hogy ma estig jelentkezni fog s a gyilkos nyomára vezeti a rendőrséget.

A temetés.

Gajzágó Béla temetése Kozsvárott lesz, a hol télen lakik a Gajzágó család. Ma délután a kórházban beszentelés lesz, a honnan beolmozott koporsóban még este haza szállítják a hullát.

A rendőrség Gebauer Károly temetkezési intézet tulajdonost bizta meg a szomorú hradással, a ki a Gebauer cég ottani üzletvezetőjének, Bornyász József volt debreceni lakosnak táviratozott. Bornyász tudatta tapintatosan a családdal a hirt. A meggyilkolt egyik nővérjének azonban nem mondták meg a gyászos hirt, miután fekvő beteg s az orvosok állítása szerint nem is gyógyul fel többé. Annál gyászosabban hatott tehát a hír a szülőkre.

Kivágott, spanglis és oldalgombos félezipők,
gyermekek és felnőttek részére
mesés olcsón szerezhetők be.
5000 pár tornaczipő, alkalmi vétel.

NEUMANN TESTVÉREKNÉL

Tisza-palota.

A szurás, -- a bünjel.

Érdekes, hogy milyen kis dolgon mulik az emberi élet. Gajzágó sebe mindössze 1 centiméter hosszú s 2 milliméter (egy gyufaszál vastagsága) széles. A seb, mint a boncolásra került a sor, úgy összehúzódott, hogy nem is volt nyitottnak látható. A gyilkos a szurást egyszerű zsebkéssel ejthette, de a gyilkos szerszámot nem dobta el, mert hiába is kutatták át a Révész-illetve Karcu-közt, nem találtak bünjelt.

Ezt a különben is hirhedt közt ma nagy közönség nézte meg. A gyilkosság helyén levő tőkén még ott volt látható az ifju kiontott vére.

UJDONSÁGOK**Joghallgatók tavaszi mulatsága.****Az Ozory-bankett.**

— június 3.

A debreceni jogászok sok-sok szellemi és anyagi erőforrással lettek gazdagabbá azon két év alatt, mióta ifj. Ozory István az elnökük. Hálájukat akarták a jogászok kifejezni, mikor tegnap este bankettet rendeztek nagyon népszerű elnöküknek tiszteletére. A hölgytársaságok, melyek sok szépen sikerült mulatságot köszönhetnek Ozorynak, színökkel-javukkal képviseltették magukat az estélyen.

A bankett kilenc órákor kezdődött; öt fogásos menüjével Németh András ismét remekelt. A zenét minden idők legjobb cigánybandája, a Magyariké szolgáltatta. A társasvacsorán közel kétszázan vettek részt. Számos felköszöntő éltette ifj. Ozory Istvánt és tudós atyját, a főiskolai akadémiai rektorát.

Vacsora után reggelig tartó tánc következett. A jelenvolt hölgyek nevei közül tudósítónk a következőket jegyezte fel.

Asszonyok: Tóth Miklósné, dr. Ozory Istvánné, Kuthy Béláné, Jablonczay Kálmánné, Hutiray Béláné, Faust Elekné, Tóth Béláné, Szücs Józsefné, Kronensfeld Bernhardtne, Descombes Henrikné, Fábian Lajosné, Péntes Miklósné, K. Tóth Kálmánné, özv. Mayer Ottóné, Miklóssy Sándorné, Bernáth Lajosné, Békéssy Lászlóné, Demetrovits Pálné, Kaszanyicky Andorné.

Leányok: Jablonczay Lenke, Kuthy Anna, Tóth Irma, Eggmann Margit, Fábian nővérek, Hutiray Aranka és Etelka, Nánássy Kamilla, Péntes Ilonka, Csák nővérek (Nagyvárad), Bernáth Gizi, Békéssy Ilonka, Máyer Palma, Szabó Kata, Péter Melinda, Faust Marianne, Descombes Gizi, Miklóssy Jolán, Krichfalussy Jolán, Szücs Margit, Demetrovits Böske.

* **Tanévzáró istentiszteletek.** A főiskola összes tanszakai e hó 12-én záródnak be. Az évzáró istentisztelet 13-án d. e. 9 órákor lesz a nagytemplomban.

* **Debrecen új állomásfőnöke.** A Máv. elnökigazgatója a debreceni vasuti állomás főnökévé tegnap *Stingli* Kálmán mármaroszi-geti állomásfőnököt, az üzletvezetés hivatalos jelöltjét nevezte ki. Mi régebben irtunk már arról, hogy a *Stingli* kinevezése határozottan nyereség Debrecenre s felettes hatósága nem választhatott volna ki érdemesebb embert e tisztségre. Itt említjük meg, hogy Bocán Elemér volt állomásfőnök szerdán adja át hivatalát utódjának, ő maga pedig a jövő hét végén utazik új állomására.

* **Elüljárósági ülés.** Az ipartestület elüljárósága tegnap délután 5 órákor, Tóth Kálmán elnök vezetése mellett rendes havi ülést tartott, melyen folyó ügyeket tárgyalt le és átmeneti intézkedéseket tett meg.

*** Pályázat irodaszolgái állásra.**

A nyiregyházi pénzügyigazgatóságához két héten belül pályázni lehet szolgái állásra, mely 500 korona fizetés, 100 korona személyi pótlék, 120 korona lakpénz, 60 korona lakpénz-pótlék, 160 korona ruhaátalány-javadalmazással jár. Kiszolgált katonai al-tisztek előnyben részesülnek. A hivatalban nem lévő egyének a főispán utján adják be kérvényeiket.

* **A bátor léghajós.** *Brunner* Ede, a bátor léghajós, a ki már ötven ízben szállott fel légi utazásra léghajójával, tegnap újból légi utat tett. A Margit-fürdő telepről, a koresolyázó-helyről szállott fel nagy közönség jelenlétében. Reggel 7 órákor kezdték megtölteni a nagy léggömböt gázzal s délután 5 órára tett meg teljesen. Ekkor a trapézhintán felszállott *Brunner*. Gyorsan emelkedett fel a léghajó s néhány perc múlva óriási magasságból hulltak alá egyik helyi divatkereskedő apró reklám-cédulái, pompás képet nyújtva. *Brunner* a nagyerdő felé vitte a légáramlat s a bátor légi utas stoikus nyugalommal köszöngetett sípkájával a közönségnek. — *Brunner* 1200—1500 méter magasra emelkedhetett a nagyerdő felé. Ott az erdő baloldali részén, a Kovácsok földje címmel ismeretes tisztáson ereszkedett le. *Brunner* 18 percig volt a magasban. Onnan *Szikszay Gyula* kocsiján szállította vissza *Brunner* és léghajóját, mely sértetlenül ért le a földre. — *Brunner* vasárnap délután újra felszáll, még pedig egy a léghajóhoz erősített biciklin.

* **Nagy fizetéseképtelenség.** Nyiregyházáról táviratban jelenti tudósítónk, hogy *Blumberg József* ottani kötszer- és kézműáru nagykereskedő fizetéseképtelenséget jelentett. A passzívák igen nagy összegre rugnak.

* **A hadházi közbádoghid építése** ügyében most volt az ajánlati versenytárgyalás. Ennek eredménye alapján a vágóhidat, mely 10,500 koronába kerül, Meleg László ujfehértói vállalkozó fogja felépíteni.

* **Uj iparosságok.** Az ipartestület elüljárósága május folyamán a következő tanonczokat szabadította fel: *Marjai Lajos*, *Major Imre*, *Nyakas Imre* asztalosok, *Pető Sándor*, *Szegedi György* bádogosok, *Medgyesi Lajos* mézeskalácsos, *Takács István*, *Köblös József* eszmadaiák, *Végh István* géplakatos, *Bihari László* cipész, *Kóti Jeremiás* mészáros, *Csehi Róza*, *Ilyés Zsuzsanna* nőiszabók, *Burai József* kőműves, *Cégény Lajos* kerékgyártó, *Varga József* ács.

* **Pályázat végrehajtói állásra.** A nyiregyházi pénzügyigazgatásnál 1000 korona fizetés, 360 korona lakpénz s 410 korona pótlékkal javadalmazott kir. állami végrehajtói állás jött üresedésbe, melyre 2 héten belül lehet pályázni a pénzügyigazgatásnál.

* **A debreceni gazdasági tanintézet hallgatói** segélyező-egyesületének bizottsága 1904. év május hó 27-én *Sommerfeld Arthur* elnökle alatt rendes bizottsági gyűlést tartott, melynek tárgya szegénysorsu hallgatók segélyezése volt. A bizottság segélyezésre 1700 koronát szavazott meg.

* **Letzter József fényképészeti, festészeti és fényképnagyítási műterme** *Piac-utca 44. Dr. Ujfalussy-ház.* Allandó fényképkiállítás a műterem kapubejáratánál lévő kirakatokban.

* **Teljes tennis felszerelés,** tennis rakettek, labdák, bálók, valamint a legjobb minőségű football és füles labdák olcsón beszerezhetők *Mentze Henrik* ujdonságok áruházában, *Piac- és Szent-Anna utca sarkán.* Rakett huzása és javítása elvállaltatik.

* **Somogyi Sándor szobrász-művész** allegorikus dísz-órája látható *Horváth Gusztáv* óráművésznél, *Hatvan-utca 2.*

* **Legujabb színes férfi ingek** *Feketénél.*

* **Nyári kert.** Kellemesebb nyári kert nincs Debrecenben, mint a *Márkus Jenő*, a hol reggeltől késő estig arnyas fák alatt, tiszta kellemes levegőnégyaszt-hatja el a közönség reggeli, ebéd, uzsonna, vagy vacsoráját. Mindég gazdag, változatos étlap. Este 11 óráig friss koronásör, jégbe-hűtött italok. Vasárnap bak sör csapolás. *Szerdán Magyar* testvérek, vasárnap *Kis Béla* zenekara játszik. *Báró Edelsheim Gy.* *Lipót-féle* borok literenkénti kimérése.

* **Pármai ibolya szappanrendkívül** kellemes ibolya illattal s oly finom, bőrpuhító anyagokból készült, hogy még a legérzékenyebb arcbőrű egyének is használhatják. A szappanok ideálja ez a kiváló készítmény, a mi egyuttal illatszer is. — Egy darab ára 80 fillér. *Készíti Szabó Béla* pipereszappan-gyáros Miskolcon. Kapható Debrecenben *Tóth Béla*, *Mihalovits J.*, *Muraközy L.*, *Balázs Ödön*, *Kováts Nándor*, *Szile Ferenc* gyógyszerészek-nél, *Kálnai Lipót*, *Borsos Kata*, *Kontsek Géza*, *Kontsek Kornél*, *Márton Gyula*, *Benyáts Emil*, *Békés Lajos*, *Tóth Kálmán*, *Fenyő Sándor*, *Komlóssy Lajos*, *Mentze Henrik* kereskedőknél.

Éjjeli távirat.**Ujabb japán győzelem.**

Tokió, június 2. Kuropatkin a cár parancsára tényleg egész seregével *Port-Arthur* felszabadítására sietett. De *Saimaci*-nál *Kuroki* hadtestével találkozott. A japánok az oroszokat megverték s visszavonulásra kényszerítették. Az oroszok futva menekültek, összes hadállásaikat feladták, ágyuik, összes hadifelszerelésük a japánok birtokába kerültek.

Tokió, június 2. **Haicsöngnél** a japánok egy egész kozák szotnyát (ezred) elfoglaltak.

London, június 2. A legujabb táviratok szerint a legutóbbi csatákban úgy az oroszok, mint japánok nagy veszteséget szenvedtek halottakban és sebültekben. Az oroszok beismerik, hogy kénytelenek visszavonulni a japán túlerő elől.

HIREK.**Éjjeli posta.**

Gyászós évforduló. (Éjjeli expresz tudósítás.) Ma van három esztendeje, hogy *Erzsébetfalván* az *Emmerling-féle* gyár felrobbant. A szerencsétlenségnél 12 fiatal munkásleány vesztette életét. Az *Erzsébetfalviak* azóta minden esztendőben urnapján gyászós körmenetet rendeznek, a melyben a szerencsétlenül jártak hozzátartozói is részt vesznek. Tegnap délután volt a harmadik gyászós körmenet.

DONOGÁN és SOMOSSY

Kunz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.

Raktárra érkeztek:

Francia batist.

Zephyr. Mosó grenadin.

Angol ruha-vásznak.

Himzett és áttört batist.

Mosó kretonok.

Óriási választék!

Apró hirdetések.

Díja 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott szó 4 kr. 8 fillér.

Ajánlat.

BORSY-féle pemetefü-cukor, köhögésnél a legjobb czukor 1 doboz 20 fillér. — Kapható Buday czukrászda, Jósa és Jóna drogueriájában.

HAJÁPOLÓ és festőszerek, fodrász kellékek, borotválkozó krémek, illatszerek, pipere-czikkek és mosószappanok jutányos árban beszerezhetők. Márton Gyula üzletében a Bika szálloda mellett.

PARÁDI arzén és GUBER gyógyvizek, valamint saját főzésű baracklekvár kapható Félégyházi János fűszerüzletében Piacz- és Miklós-utca sarok.

CSAPÓ-utca 11. sz. házban 1 raktár, betonozott pinczével kiadó. Értekezhetni Polgári Takaréksz. Piacz-u. 83.

NÁDSZÉKEK szövését elvállalom vidéken is, vidékről egy levelezőlap elegendő, ugyanitt ruggyantabélyegző megrendelhető. Csonka Daniel utóda önműködő görfüggöny szerelő Debreczen, József kir. herczeg-utca 65.

BOCSKAIKERTBEN, villa nyaralásra kibérelhető. Felvilágosítást e lap kiadóhivatala ad.

EGY intelligens fiatal kereskedő segéd rőfös üzletbe ajánlkozik. Czim a kiadóban.

Kereslet.

KERESKEDELMIT végzett szép írással bíró leány Schweitzer Testvérek cég irodájában felvétetik.

HASZNÁLT, de még jó karban levő vendéglői asztalok, székek, esetleg padok megvételre kerestetnek. Cim a kiadóhivatalban.

HÁZMESTERNEK gyermektelen házaspár felvétetik. Szent Anna-utca 60. szám.

TANULÓNAK ügyes fiu felvétetik Debreczeni első Elektrotechnikai vállalatnál. Kossuth-utca 1. szám.

VASALÓLÁNYOK felvétetnek Hrabéczy. — Széchenyi-utca 42. sz.

Eladás.

ELADÓ HÁZAK: 1. Csokonai utca 37. szám
2. Baros-utca 24. sz. házastelek. Értesítést ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

A legjobb és legolcsóbb jó ivó vizű kulfurrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, többféle szivattyukat nagy választékban, a legolcsóbb árak mellett készitünk, ugyszintén vízvezetékeket és szivattyukat, jutányosan javitunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös árért javitunk.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

RÁCZ ÉS EHRENREICH,
Széchenyi-utca 44. szám.

Himlöhely, Vimedli, Szeplő,

májfolt, arcvörösség, ragya és minden más bőrcsunyaságot leszed és az arcbőrt a leg-
rövidebb idő alatt rendbe hozza és bársony-
puhává teszi a Matild arczkenőcs, krém, szap-
pan stb. Tessék megpróbálni, mert ha ezen
ártalmatlan szépitőszerek nem használnak, a szer-
árát minden csürés csavarás nélkül visszaadja,
a czim: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi
laboratoire cosmetique „Matilde” magyarországi
műlaboratóiuma. (Alapított 1895. Budapes-
ten.) Budapest TÖRÖKNÉL. Debreczeni rak-
tár: TÓTH BÉLA gyógyszerárában. Hajresz-
torer 2 korona. Fenomenális, nem fog, nem
piszkit.

Gyönyörű

szines és fekete
Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek

óriási választékban:

Bosznay J. és Társa

divatáruházába

Debreczen, Kossuth-u. 5.

Van szerencsém tudatni a n. é. közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Annai szőlőtelapének

„asztali-bor“

termését megszereztem és azt literen-
ként 30 krajczárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény.

Állandó raktár különböző hegyi
és csemege borokból.

Tisztelettel

Máyer Jenő.

MIHALOVITS J.

gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a „Kigyó“-hoz
DEBRECZENBEN, FÓTÉR, 31 IK SZÁM.

Ajánlja a következő közkeveltségnek örvendő készítményeit:

Harmat-crème arczszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely tel-
jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap-
pal is használható s az arcnak üdéséget, finomságot s hamvasságot
kölcsonöz. Az arczot tisztítja s fehériti. Kiváló eredménnyel használható
arczvörösség, májfolt, sömör, szeplő s egyéb tisztátalanságnál. 1 tégely
harmat-crème ára 1 korona. A kréméhez használandó poudert, a
mely az arcnak üde, ifju színt köl-

Harmat-arczpor, csönöz, háromféle színben kapható
u. m.: fehér, rózsás s crème színben. Kifűnő illata, teljesen ártalmatlan
volta s finomsága által vetekedik minden más készítménnyel. Jól tap-
pad és igen jól fed. Próbadoz ára 50 fillér. — **Nagyobb**
doboz 1 és **A Mollitergin,** legkiválóbb arcz s külső-
nősen kéz bőrápoló folya-
dék, mely a bőrnek selyemszerű lágyaságot, bársonyszerű finomságot
kölcsonöz. Fehériti az arcz- s kéz bőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz
s nem piszkítja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy
szélfújta kezeket vagy arcbőrt a leg-
rövidebb idő alatt üdév, finommá
tesz. Megbarnult kezeket, eldurvult kéz-
bőrt fehérré, puhává változtat.
Egy üveg Mollitergia ára 1 korona.

Szomorodni borból kiváló gondallal készült gyögyberek, melyek gyögyérték tekintetében versenyeznek minden e nemű készítménnyel.

Nagy raktár bel- és külföldi gyógyszerkülönlegességekből.

Dr. Borsos-féle

Növényi-hajszesz. Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr
megkorpásodását, a hajvégek meg-
törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásbiztos. Hasz-
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkítja a fehérműt. Teljesen ártal-
matlan. Elősegíti a hajnövést. 1 üveg hajszesz ára 1 vagy 2 korona.

Dr. Borsos-féle **Növényi hajkenőcs.** Azok részére,
akik a folya-
dékot nem kedvelik s inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható
anyagból s ugyanolyan kiváló hatásu hajkenőcs is, mint a Borsos-féle
hajszesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos!
Egy tégely hajkenőcs ára 1 korona. — A Mihalovits-féle —
teljesen iztelen s szagtalan ké-
szítmény, mely undort nem
okoz s e végből a gyermekek azt szivesen szedik. — A Mihalovits-féle
China-bor, China vas-bor, Condurangó-bor,
Pepsin-bor.

Egy üveg ára 1 korona 60 fillér.